

КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ
ВЕЛИКИЙ
ДРАМАТУРГ



Завтра исполняется 140 лет со дня рождения великого русского драматурга Александра Николаевича Островского. Родился он в Замоскворечье, в купеческом районе старой Москвы, в семье судейского чиновника. В 1840 году Островский окончил первую Московскую гимназию. По настоянию отца он поступил на юридический факультет Московского университета, но, не имея склонности к юридической карьере, оставил университет при переходе на третий курс. В 1843 году Островский поступил писцом в Московский совестный суд, откуда в 1845 году перевелся в канцелярию Московского коммерческого суда. Служба не увлекала его. Еще гимназистом он начал посещать Московский Малый театр, где восхищался игрой М. С. Щепкина и П. С. Мочалова. Большое влияние на формирование мировоззрения молодого Островского оказали статьи В. Г. Белинского и А. И. Герцена.

Уже в первых своих произведениях Островский показал себя последователем гоголевского направления в русской литературе, сторонником школы критического реализма.

С огромной сатирической силой рисовал драматург представителей господствующих классов дворянско-буржуазной России, неустанно обличал хищническую природу капитализма. Лучшие традиции драматургии Островского оказывают благотворное воздействие на многонациональную советскую драматургию. Великий русский драматург широко известен и за пределами СССР.

Вперед
г. Загорск

11 АПР 1983